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Δεν πέρασε από το Δημοτικό Συμβούλιο η ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία Αγίας Τριάδος 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο της 21ης Ιούνη συζήτησε την παράδοση 24 m2 της πλατείας 
Αγίας Τριάδος σε κατάστημα εστίασης για την ανάπτυξη έως 10 τραπεζοκαθισμάτων. Ο 
Δήμαρχος, η Πρόεδρος και 10 Δημοτικοί Σύμβουλοι το υποστήριξαν, 9 Δημοτικοί 
Σύμβουλοι το καταψήφισαν και 8 απείχαν. Την απόφαση έπρεπε να την ψηφίσουν 17 
Σύμβουλοι ως εκ τούτου δεν υπερψηφίσθηκε η πρόταση.  

Ο Δήμαρχος όμως δήλωσε, πως σύμφωνα με τα ισχύοντα ( τον αντισυνταγματικό νόμο 
Βορίδη ) έχει δικαίωμα να ξαναφέρει την πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο και αν δεν 
υπερψηφισθεί για 2η φορά, θα την περάσει με απόφαση της επιτροπής ποιότητας ζωής και 
θα ισχύσει παρά την διαφωνία της πλειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου ! 

Η εξέλιξη αυτή είναι εξαιρετικά αρνητική, αποδεικνύει ότι η σημερινή Δημοτική 
αρχή και οι Δημοτικοί σύμβουλοι που ψήφισαν ναι, δεν έχουν κανένα σεβασμό στον 
λιγοστό δημόσιο χώρο για τους χιλιάδες κατοίκους του Παραδείσου. 

Ο Σύλλογος εγγράφως σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου αλλά και με 
παρέμβασή του κατά την διάρκεια της συζήτησης παρουσίασε τους λόγους για τους 
οποίους η μικρή αυτή πλατεία δεν πρέπει να παραχωρηθεί για την ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων. Συγκεκριμένα επεσήμανε πως : 

1. Η πλατεία αυτή είναι ο μοναδική στην περιοχή μας και για εκατοντάδες μέτρα 
γύρω από αυτήν δεν υπάρχει άλλη πλην του Σ. Πέτρουλα που είναι σαν χωράφι 
μια και ο Δήμος την έχει πλήρως εγκαταλείψει. Η κοντινότερη πλατεία είναι η 
Δημοκρατίας που απέχει 700 μέτρα. 

2. Είναι πολύ μικρή, μόλις 970 m2 από τα οποία τα 300 είναι η παιδική χαρά, τα 160 
διάδρομοι πλακόστρωτοι και το υπόλοιπο γκαζόν και δέντρα. Δεν υπάρχει 
ελεύθερος χώρος για να υποδεχθεί τραπεζοκαθίσματα.  Γιαυτό άλλωστε συνεργείο 
του Δήμου στις 16 Ιούνη, ξήλωσε 2 παγκάκια με εντολή της τεχνικής υπηρεσίας ( 
και χωρίς απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου), ώστε να δημιουργηθεί 
ελεύθερος χώρος που θα δοθεί σε ιδιώτη. 

3. Δεν μπορούμε να μην επικρίνουμε την μεγάλη έλλειψη σεβασμού στο δημόσιο 
χώρο που δείχνει η απόφαση των 11 δημοτικών συμβούλων στο να 
αντικατασταθούν παγκάκια με τραπεζοκαθίσματα για να αυξηθούν τα κέρδη ενός 
ιδιώτη. 

4. Ο περιορισμός των διαδρόμων στην είσοδο της παιδικής χαράς είναι μεγάλος και 
θα εμποδίζει την πρόσβαση των χρηστών της. Στο σχεδιάγραμμα φαίνεται πως οι 
διάδρομοι που οδηγούν στην παιδική χαρά πλάτους 3,60 μέτρων περιορίζονται 
στο 1,5 μέτρο. Όμως αυτό είναι παραπλανητικό, γιατί το καταληφθέν πλάτος του 
διαδρόμου με τραπέζια 1,20 και καρέκλες γύρω από αυτά θα εκτείνονται πέραν 
των 2,5 μέτρων που προβλέπεται στο σχεδιάγραμμα. Αυτό σημαίνει πως τα μικρά 
παιδιά και οι συνοδοί τους θα περνούν με δυσκολία για να μπουν στην παιδική 
χαρά. 
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5. Ζητήσαμε αντί να μελετούν την χειροτέρευση της ποιότητας ζωής στην περιοχή 
μας να ασχοληθούν με την συντήρηση της παιδικής χαράς και του πράσινου, να 
φτιάξουν ράμπες για την είσοδο στην πλατεία ΑΜΕΑ συμπολιτών μας και βέβαια 
να επανατοποθετήσουν τα παγκάκια που ξήλωσαν στην θέσης τους. 

Η προστασία της πλατείας από την ιδιωτικοποίησή της είναι υπόθεση όλων των 
κατοίκων. Δεν έχουμε την πολυτέλεια να χάσουμε ούτε ένα εκατοστό ελεύθερου χώρου. 
Πρέπει να πείσουμε αυτούς τους 11 Δημοτικούς Συμβούλους ότι η πλατεία δεν υπάρχει 
για τις ανάγκες κερδοσκοπίας οποιουδήποτε ιδιώτη αλλά ούτε και για να αυξήσει τα 
έσοδά του ο Δήμος. Η πλατεία στην χώρα μας ήταν από τα αρχαία χρόνια χώρος 
συνάθροισης, αναψυχής και παιχνιδιού για τα παιδιά. Είναι ο χώρος όπου η πόλη 
αναπνέει, είναι ο χώρος που ανήκει σε όλους και υπάρχει εξ αιτίας τους.  

Ο δημόσιος χώρος σε μια πλατεία μπορεί να παραχωρηθεί για τραπεζοκαθίσματα αλλά 
υπό προϋποθέσεις. Η πλατεία να είναι μεγάλη και κάτω από ένα σχεδιασμό που θα 
προτεραιοποιεί τις προτάσεις από δημοτικές, μη κερδοσκοπικές και συνεταιριστικές 
πρωτοβουλίες. Τα αιτήματα κερδοσκοπικών επιχειρήσεων έπονται όλων των άλλων.  

 

Με Εκτίμηση 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 


